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VERBALE N° 2 
 

Consiglio Direttivo del  21 Febbraio 2011 ore 15.30 
 
 
 
Il giorno 21 Febbraio dell’anno duemilaundici, con inizio alle ore 
15.30, si è riunito presso la sede dell’Associazione, in via Papalia 
n. 6, in Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e 
deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Comunicazione del Vice Presidente; 
3. Comunicazioni da parte di un componente il Collegio dei 

probiviri; 
4. Approvazione bilancio consuntivo 2010 e bilancio 

preventivo 2011;  
5. Varie ed eventuali. 

 
 
 
Sono Presenti: 
Giuseppe Marchitelli (Presidente) 
Grazia Guida (Vice-Presidente) 
I Consiglieri: 
Marcello Tedesco,Enzo Mastronardi,Enzo Nuzziello.   
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente),.  
 
Sono assenti i  Consiglieri: Giuseppe Iavazzo, Nicola Cirillo e i 
componenti dei Probi-Viri, Nino Perrone, Antonio Spalluto. 
 
Il  Presidente Giuseppe Marchitelli,  constatata la regolarità del 
Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 
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seduta con 5 Componenti su 7. 
 
Introduce il Vice-Presidente Grazia Guida. Data la presenza del 
consulente dr. Mastrolonardo,  il Direttivo anticipa il punto n. 4  
riguardante l’approvazione del bilancio consuntivo 2010 e 
bilancio preventivo 2011.  
 
Prende la parola il dr. Mastrolonardo, incaricato di predisporre 
il bilancio consuntivo 2010 e bilancio preventivo 2011 ed espone 
l’argomento. Il bilancio consuntivo viene inserito agli atti del 
verbale.  
 
Interviene il Presidente Marchitelli che invita i Consiglieri ad 
intervenire sul bilancio Consuntivo 2010.  Nessuna osservazione 
viene sollevata dai Consiglieri.  
 
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità il bil ancio 2010. 
Al fine  della stesura del bilancio preventivo 2011, il Direttivo 
ratifica l’esclusione delle posizioni di soci, delle imprese di 
seguito elencate, secondo quanto previsto dal regolamento: Abio 
Medical SRL (simpatizzante), Apulia Lab SAS (simpatizzante), 
Med.Net SRL (ordinario), Pantamedical Srl (Ordinario); Specchia 
Pharma SAS (Ordinario), Tecmei SRL (simpatizzante).  
 
Relativamente al bilancio preventivo 2011 si rimanda 
l’approvazione al prossimo Direttivo.  
 
Il Consigliere Enzo Mastronardi è incaricato a verificare 
eventuali preventivi  riguardanti l’hardware e il software 
finalizzati al potenziamento della segreteria AFORP.  
 
Interviene il Presidente Marchitelli. “Sono tre i problemi non 
risolti ad oggi. Nell’ultimo Direttivo erano state avanzate delle 
proposte sulle criticità delle imprese che sembrava non fossero 
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state riscontrate, le risposte in parte erano state date su gare su 
cui sono state poste delle critiche aspre. Su questo argomento 
sono state aperte delle comunicazioni e verbalizzazioni e fatte 
delle critiche e si presentano invece le dimissioni per 
disamoramento; io ho voluto che si desse trasparenza e visibilità 
a tutte le imprese associate e lo dico con premeditazione; la 
trasparenza c’è e il verbalizzante scrive quello che diciamo; 
pertanto  quando parliamo preoccupiamoci che quello che 
diciamo, dovrà essere verbalizzato. Prima di dire le tre cose che 
devo dire, vi informo di una comunicazione intercorsa tra me e il 
Consigliere Nino Perrone.  Chiedo scusa ai colleghi se abbia 
convocato il Direttivo Straordinario del 7 febbraio, che ho dovuto 
revocare perché il collega Perrone non avrebbe potuto 
presenziare. Pur condividendo le criticità e le irritazioni sono 
convinto che il collega Perrone che aveva pur manifestato la 
volontà di presentare dimissioni, dimissioni da me rigettate, potrà  
relazionare, con tranquillità e responsabilità, come ha più volte 
dimostrato, in tanti anni di attività associativa, in un prossimo 
Direttivo”.  
Il Presidente Marhitelli  fa poi riferimento alla lettera pervenuta 
dalla Hsc Hospital Scientific Consulting del dr. Laroccia, oggetto: 
dimissioni. “La Hsc  Hospital non intende più far parte 
dell’AFORP e ne spiega le motivazioni palesando anche 
atteggiamenti omertosi da parte del Direttivo. Cari colleghi 
replica il Presidente, se da un lato  comprendo le motivazioni 
dall’altro chiedo  quali siano stati gli interessi di pochi e i 
comportamenti omertosi? Non conosco personalmente l’egregio 
Dr. Laroccia. Chiedo al presidente dei probiviri di voler 
incontrare il Dr. Laroccia. Si prende  atto della sua volontà a 
dimettersi dalla Associazione e che il Consiglio non si riconosce 
nelle  affermazioni esposte e  si rimette al Collegio dei Probi Viri 
quale organo preposto per una eventuale sua audizione. 
Audizione con il collegio dei probi viri da concordare”.  
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Il Vice-Presidente Grazia Guida lascia i lavori del Direttivo 
alle ore 18.00. 
 
Continua il Presidente Marchitelli.  
“L’Associazione sente molti bisogni,  avevo espresso il desiderio 
di estendere le deleghe ai consiglieri, mi piacerebbe che  un 
consigliere avesse la delega alla formazione che possa inglobare 
agli aspetti tecnico-legali, e i rapporti con le altre associazioni 
professionali”. Il Presidente coinvolge, per l’incarico con delega 
alla formazione,  il Consigliere Nuzziello. 
 
IL Consigliere Nuzziello accetta l’incarico con delega alla 
formazione delle imprese.  
 
Relativamente ad un eventuale incarico di carattere tecnico legale, 
da conferire ad un professionista, il Presidente Marchitelli 
afferma che: “Il Consigliere Cirillo mi ha messo in contatto con  
un avvocato per la consulenza tecnico-legale ma siamo ancora in 
attesa di una sua  proposta”.   
 
Interviene il Presidente Marchitelli. Sollecita il consigliere 
Tedesco a potenziare le  attività delle convenzioni ed offrire più 
servizi agli associati.   Il Consigliere Tedesco mostra grande 
disponibilità a migliorare il servizio delle convenzioni a favore 
degli associati.  
 
Interviene il Presidente Marchitelli, che  da lettura alla lettera di 
risposta, pervenuta in data 17 febbraio, da parte dell’Assessore 
alle Politiche della Salute, Tommaso Fiore sul quesito posto 
dall’Associazione AFORP sull’albo fornitori. Gli associati 
riceveranno via e-mail il contenuto della stessa. “Non so se tutte le 
imprese si sono iscritte all’albo fornitori di Empulia; bene fanno 
ad iscriversi”.  
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Interviene il  Presidente Marchitelli sulla Certificazione del 
Credito. “Intanto la Regione decide il da farsi, noi dobbiamo 
tentare la via delle certificazioni del credito con le aziende 
sanitarie. Chiedo al Direttivo che si dia pieno mandato per 
accedere alla  cessione di credito pro-soluto come associazione di 
categoria”. 
 
Interviene il Consigliere Nuzziello. Si sofferma sulla grave 
situazione dell’ASL di Foggia che non ha ottemperato alla 
transazione sottoscritta con l’AFORP. Poi approfondisce 
l’argomento della certificazione del Credito e palesa dubbi e 
perplessità circa la sua felice conclusione dell’iter amministrativo 
e propone di promuovere azioni più mirate finalizzate a far sentire 
la voce delle aziende che fanno parte dell’AFORP:  
 
Sulla certificazione del credito interviene il consigliere 
Mastronardi  che pone una serie di domande e quesiti.  
 
Il Presidente Marchitelli formula una precisa richiesta al 
Direttivo e chiede  mandato pieno rispetto a: 

1) Sollecitare l’assessorato al bilancio per la certificazione del 
credito per attivare una delibera di giunta con protocollo 
d’intesa per favorire la cessione del credito vantato nei 
confronti della PA in forma pro-soluto; 

2) Poter attivare simili procedure con le stesse aziende locali;  
3) Essere affiancato da una società di factoring e di credito, 

acquisita la disponibilità delle imprese associate. 
 
Il direttivo approva i tre punti proposti dal Presi dente e da 
mandato allo stesso di esperire ogni formalità per il 
raggiungimento dell’obiettivo. 
 
Il Consigliere Nuzziello propone di indire l’assemblea generale 
delle imprese associate sulla definizione delle  strategie generali 
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dell’associazione in relazione alla grave e difficile situazione che 
vivono le imprese dell’AFORP e in cui versa la sanità Pugliese.  
 
Il direttivo approva.  
 
IL Presidente Marchitelli propone di dare un contributo  per le 
attività di formazione dell’Aepel. Il Direttivo approva nella misura 
di euro 3000 quale  contributo straordinario  per il “Corso di Alta 
Formazione 2011 per Funzionari e Dirigenti Asl” organizzato 
dall’Aepel.   
 
 
Alle 19,15 il Presidente Giuseppe Marchitelli  toglie la seduta.  
 
 
 
    Il Verbalizzante        Il Presidente               
(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)                                                                 
                                          
 
 


